

ВЕРНОСТЬ ПРОЛЕТАРСКОМУ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМУ

Взоры советских людей, трудящихся всего мира¹ обращены к столице нашей Родины — Москве, где в Большом Кремлевском дворце работает международное Совещание коммунистических и рабочих партий. Обсуждаемые на Совещании задачи борьбы против империализма и вопросы единства действий коммунистов, всех антиимпериалистических сил волнуют миллионы и миллионы людей, имеют огромное значение для прогрессивного развития человечества.

Коммунистическая партия и народы Советского Союза уверены, что международный форум коммунистов сыграет большую роль в дальнейшей активизации интернациональной армии борцов против империализма, что его работа будет способствовать укреплению сплоченности коммунистического движения на принципиально марксистско-ленинской основе, сплочению всего мирового фронта сил, выступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Позиция нашей партии, ее забота о решении проблем международного коммунистического движения и антиимпериалистической борьбы в духе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма получили свое выражение в выступлении на Совещании главы делегации КПСС тов. Л. И. Брежнева. Трудящиеся горячо одобряют эту ясную, принципиальную позицию, о чем ярко свидетельствуют отклики и телеграммы, поступающие в партийные органы, редакцию «Правды». Наши народы полностью поддерживают внешнеполитическую деятельность партии, основные цели и направления которой четко определены решениями XXIII съезда КПСС.

Мы хорошо знаем, что размах и глубина воздействия нашей ленинской внешней политики на международную обстановку, на развитие мировых событий во многом зависят от того, как складываются дела внутри страны, от успехов в коммунистическом строительстве. Созидательный труд советских людей, все их свершения слиты воедино с борьбой народов за социальное и национальное освобождение, за торжество мира и социализма на земле, составляя неразрывную часть этой исторической борьбы. Сознание интернационального значения строительства коммунизма в СССР вдохновляет трудящихся нашей страны, не жалеющих сил ради осуществления великой цели, стоящим перед нами светлого коммунистического будущего всего человечества.

Полный творческого энтузиазма и революционной энергии, советский народ под руководством ленинской партии твердою поступью идет к коммунизму. С каждым шагом вперед растет могущество, крепнут международные позиции Советского Союза, который вот уже более полувека непоколебимо противостоит миру империализма.

Организуя и направляя коммунистическое строительство, партия исходит из того, что основной плацдарм борьбы за коммунизм — это экономика, создание материально-технической базы нового общества. Чем быстрее растет народное хозяйство, тем богаче и сильнее страна, выше темпы ее поступательного движения, тем весомее вклад в укрепление мировой социалистической системы, развитие современного революционного процесса.

Воля, энергия, разум советских людей направлены на успешное воплощение в жизнь намечаемых партией созидающего планов. Шестидесятые годы ознаменовались неуклонным подъемом нашей социалистической экономики. Достаточно сказать, что за эти восемь лет производство промышленной продукции увеличилось в два с лишним раза, а сельскохозяйственной — на одну треть; реальные доходы трудящихся поднялись на 43 процента. При сохранении высоких темпов общего экономического роста партия в соответствии с решениями своего XXIII съезда взяла курс на создание самого передового в мире — и по экономическому эффективности, и по научно-техническому уровню — народного хозяйства. Она делает все необходимое для того, чтобы производство стало более эффективным, труд миллионов — еще более плодотворным, производительным, чтобы источники общественного богатства полились полным потоком.

Высокого напряжения в труде требуют первоочередные задачи коммунистического строительства, получившие конкретное выражение в заданиях пятилетки. Борьба за досрочное выполнение этих заданий — главное содержание всенародного социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Труженики города и села стремятся достойно встретить знаменательную дату, дорогую для всех коммунистов мира, всех людей труда на земле.

В своих трудовых победах строители коммунизма видят выполнение не только патриотического долга, но и священной интернациональной обязанности перед международным рабочим классом, всеми революционными силами. Выступая на международном Совещании, тов. Л. И. Брежнев заявил, что Коммунистическая партия Советского Союза, советский народ будут и впредь умножать свой вклад в решение задач антиимпериалистической борьбы, непреклонно отстаивать дело мира, демократии, национальной независимости и социализма.

Верность коммунистов и всех трудящихся нашей страны пролетарскому интернационализму проявляется в эти дни с новой силой. Работа международного Совещания коммунистических и рабочих партий вызвала живой и горячий отклик в народных массах. Ширится поток приветствий Совещанию; рабочие, колхозники, интеллигенты, партийные и беспартийные, от всей души желают его участникам успешного решения стоящих перед ними задач в интересах сплочения мирового коммунистического движения и создания единого антиимпериалистического фронта народов. Советские люди сердечно приветствуют и радушно принимают в своих коллективах посланцев братских партий, которые теперь непосредственно знакомятся с жизнью и трудом нашего народа. Все это способствует еще большему расширению и упрочению наших интернациональных связей.

Выражая чувства глубокой солидарности с братьями по классу и борьбе, советский народ во главе с Коммунистической партией исполнен решимости и дальше неустанно крепить дело социализма и мира во всем мире самоотверженным трудом на благо социалистической Родины, во имя торжества идеалов коммунизма.

(Передовая «Правды» за 9 июня).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Трудовой КЛИЧ

ОРГАН ПРИВОЛЖСКОГО
РАИКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
КУИБЫШЕВСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Год издания 36-й.
№ 72 (3501).

Четверг, 12 июня 1969 г.

Цена 2 коп.

Соревнуются пахари



Ю. Н. Трушкин из колхоза «Приморье».

Дан старт и первые трактористы вступили в единоборство. Почти всем хватило 5 минут на разметку участка. Пройдена первая борозда. А через 22 минуты тракторист А. А. Миронов закончил пахоту в свал и начал в развал. И хотя все трактористы первой заездки уложились в отведенное время, победителями никто из них не стал.

Соревнования пахарей в нашем районе проводились впервые. Участников было 17 человек, то есть из каждого хозяйства по одному представителю. Подсчет очков судейской коллегии определил победителя. Им стали тракторист колхоза «Искра» Федор Иванович Ашпетов, он набрал 905 очков. Ему вручена Почетная грамота и ценный подарок — двухстволка 12 калибра. Второе место занял А. Ф. Зимин из совхоза «Мирный», набравший 855 очков. Ему вручена радиола. Тракторист колхоза имени Галактионова В. П. Логачев, набравший 850 очков, занял третье место и получил в награду фотоаппарат «ФЭД». За второе и третье места также вручены Почетные грамоты.

Победители районного соревнования получили право на участие в областных соревнованиях пахарей, которые начнутся в конце июня.

Желаем победы вам, мастера тракторного вождения!

Н. МИХАИЛОВ.

На снимке: победитель соревнований пахарей Ф. И. Ашпетов.

Фото В. Старкова.

Вести из колхоза имени Фрунзе К СЕНОКОСУ ГОТОВЫ

По-летнему тепло светит солнце. Высоко в небе поют жаворонки, сливаясь с могучим гулом тракторных моторов. По всем полям разбрелись стальные богатыри, управляемые руками человека. Они ряд за рядом проходят все поле из конца в конец, выполняя нужную, почетную работу.

Заканчиваются посевные работы. То на одном, то на другом участке поля появляется знакомая всем хлеборобам колхоза фигура помощника бригадира тракторной бригады Буланкина Федора Лукьяновича. Он неутомимо следит за всей работой, которая ведется на полях.

У хлеборобов всегда много работы: и летом, и зимой, и весной, и осенью. Часто не хватает рабочих рук на

той или иной работе. Но работа, от этого не останавливается. Выход всегда есть. На севе проса механизаторы оказались без селянцев. Тогда они распределили работу на селянках между собой, посменно. Одни день трактористы первой смены работают на тракторах, трактористы второй смены на селянках.

На следующий день меняются. Хорошо, с огоньком трудились на севе проса Ф. И. Шишин, Ю. П. Ширяев, А. П. Буланкин. Не уступали им в работе и члены второго агрегата И. А. Светаков, В. С. Буланкин, А. И. Матюшин.

ХХХ

Подсолнечник. Под этой культурой занято 526 гектаров земли. Для сохранения влаги и борьбы с сорняками, механизаторы проводят бо-

ровование подсолнечника легкими боронами.

Но не только подсолнечник волнует земледельцев, взошли и набирают силы кукуруза. И за нее начали уход. Три агрегата заняты на уходе за этой культурой. Старатально работают трактористы В. М. Левачев, В. В. Козлов, И. В. Буланкин.

Хороши всходы однолетних трав. 136 гектаров вико-овса, 26 гектаров суданки, 48 гектаров магара — колхозная кормовая база. Полеводы заранее подготовили сенокосную технику. Она стоит на площадке, очищенная от грязи, смазанная, готовая к работе.

Помощник бригадира тракторной бригады Ф. Л. Буланкин уверен, что сенокос проведут быстро, в сжатые сроки, и животные не останутся без корма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

II сессия (XII созыва) районного Совета депутатов трудающихя

На днях в районном Доме культуры состоялась сессия районного Совета депутатов трудающихя двенадцатого созыва.

С докладом «О состоянии и мерах по улучшению оборонно-массовой работы в районе» выступил военный комиссар Приволжского района Н. И. РЕКУНОВ.

Содоклад сделал председатель комиссии по делам молодежи депутат В. В. КАЗАНКОВ. В прениях по докладу Н. И. Рекунова «О

состоянии и мерах по улучшению оборонно-массовой работы в районе» выступили: начальник штаба гражданской обороны С. В. ТРЯПОЧКИН, директор СПТУ-6 имени В. И. Суркова, депутат В. В. ТИМОШЕНКО, преподаватель физической культуры Свободной средней школы А. И. НИКИТИНА, заместитель директора Приволжской средней школы П. Л. УЧКАЛЕЦ, председатель добровольного спортивного общества «Урожай»

В. Ф. МОЗГУШИН, председатель Обшаровского сельского Совета А. В. ШЕШТАНОВ, заместитель председателя райисполкома Я. А. КИСЕЛЕВ.

По работе сессии было принято соответствующее решение, в котором указывается, что главная задача оборонно-массовой работы среди населения в четкой работе всех общественных организаций, спортивных обществ и сельских Советов.

Улучшать оборонно-массовую

Краткое изложение доклада

XXIII съезд КПСС, его исторические решения указывают пути дальнейшего развития коммунистического строительства в нашей стране и служат укреплению мира во всем мире. Нет никаких сомнений в том, что советский народ успешно выполнит задачи, поставленные съездом и добьется новых, еще более грандиозных успехов в деле построения коммунистического общества, — сказал Н. И. Рекунов.

Учитывая международную обстановку, которая складывается в настоящее время, Коммунистическая партия, ее ленинский Центральный Комитет и Советское правительство принимают все необходимые меры по укреплению обороноспособности нашего государства.

В докладе Н. И. Рекунова большое внимание уделено новому закону «О всеобщей воинской обязанности», принятому 12 октября 1967 года третьей сессией Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Закон отражает возросшую необходимость подготовки всего населения страны к обороне Отчизны, еще выше поднимает ответственность каждого гражданина СССР за ее защиту, укрепляет единство Армии и народа.

Он полностью соответствует современным требованиям обеспечения безопасности Советского государства, выдвигает большие задачи перед партийными, советскими, комсомольскими организациями, руководителями предприятий, колхозов, совхозов и учебных заведений.

Поэтому до призыва на действительную военную службу с юношами допризывного и призывного возраста повсеместно проводится подготовка их к службе в Вооруженных Силах СССР, которая включает военно-патриотическое воспитание, начальную военную подготовку, подготовку в учебных организациях ДОСААФ и в учебных заведениях профессионально-технического образования специалистов для Вооруженных Сил СССР, повышение общей грамотности юношей, лечебно-оздоровительные мероприятия, физическую подготовку, овладение военно-прикладными и техническими видами спорта.

Первостепенной задачей в подготовке молодежи допризывного возраста и службе в Вооруженных Силах СССР является воспитание ее в духе советского патриотизма, беспредельной преданности Родине, Коммунистической партии, любви и уважения к Советским Вооруженным Силам, классовой ненависти, к империализму и постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

Партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации ДОСААФ совместно с районным комитетом систематически ведут работу по военно-патриотическому воспитанию

молодежи призывающего и до-призывающего возрастов.

Они разъясняют молодежи внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства по укреплению обороноспособности страны, боевой мощи ее Вооруженных Сил, пропагандируют революционные, трудовые и боевые традиции партии и народа, боевой путь Советской Армии и Флота, а также новый закон — «О всеобщей воинской обязанности», военную присягу и воинские уставы, организуют встречи с участниками Гражданской и Великой Отечественной войны, отличниками боевой и политической подготовки Армии и Флота и т. д.

Следует отметить, что не-плохо поставлена эта работа в Обшаровском сельском Совете, совхозе «Мирный».

Недостаточно уделяют внимание этому в колхозах «Новое Заволжье», имени Фрунзе, «Искра».

В клубах и библиотеках района проводится работа по военно-политическому воспитанию трудающихся. Имеются иллюстрированные выставки, плакаты и монтажи, где отражается боевой путь Советской Армии, ее героика.

Важное значение имеет улучшение военно-патриотического воспитания учащихся в школах. Воспитание молодого поколения находится сейчас в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. Стого говоря, воспитание на традициях — это воспитание человека-бойца, гражданина, патриота, следовательно, воспитание учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях по праву занимает в работе педагогического коллектива школ важное место.

В Приволжской, Свободной средней школах проходит ленинцана, в программе которой ленинские чтения, заочные путешествия по местам, связанным с жизнью и деятельностью Ильича. Почти во всех средних и восьмилетних школах есть ленинские комнаты или уголки, где собран материал об Ильиче.

Наша молодежь должна знать историю своего края, чтобы каждый учащийся твердо знал и помнил имена своих славных земляков, боровшихся за счастье людей, а многие отдали жизнь за счастье своих детей, за новую счастливую жизнь.

Житель села Обшаровки Петр Матвеевич Потапов повторил подвиг Николая Гастелло, удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Есть на Южном Сахалине село Волково. Так названо оно в честь подвига Володи Волкова, жителя села Софино, погибшего в войне с японскими милитаристами.

А знают ли наши учащиеся тех, что отдал жизнь в годы Гражданской войны?

От вражеской руки погиб большевик Т. Томан, 1-й директор совхоза «Гражданский», его могила находится

районного военного комиссара Н. И. Рекунова

районного военного комиссара Н. И. Рекунова

Вот почему весьма важное значение приобретает сейчас начальная военная подготовка допризывной и призывной молодежи.

Практическое осуществление этого Закона — дело сложное и ответственное.

VI съезд ДОСААФ требует от организаций и клубов Общества, — говорит Н. И. Рекунов, — более широко развернуть обучение молодежи основам военного дела, повысить качество обучения.

Мы имеем мощные, оснащенные первоклассной боевой техникой Вооруженные Силы.

Но в связи с постоянным совершенствованием средств нападения и противоракетной, противовоздушной и противокосмической обороны насущно, необходимо прочная гражданская оборона. Важнейшим условием успешного решения задачи гражданской обороны является обучение всего населения способом защиты от современного оружия массового поражения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что обучение населения способом защиты от оружия массового поражения является всеобщим и обязательным.

Проверкой установлено, что преобладающее большинство граждан Обшаровского и Давыдовского сельских Советов хорошо изучили памятку «Это должно знать каждый», свободно ориентируются в вопросах гражданской обороны. В остальных же сельских Советах, колхозах и совхозах недостаточно поставлена работа по обучению населения.

Нужно добиться того, чтобы каждый человек района твердо знал средства и способы защиты от оружия массового поражения, умел применять их на практике. В этом как раз и заключается главная обязанность районного штаба гражданской обороны, начальников гражданской обороны, сельсоветов, колхозов, совхозов.

Серьезного улучшения требует работа клубов, библиотек, административных и общественных организаций. Одним словом, необходимо коренным образом улучшить пропаганду знаний гражданской обороны среди населения.

Задача районного штаба, начальников ГО сельских Советов, колхозов, совхозов и их служб сейчас, в мирное время разрешить все вопросы, связанные с обеспечением населения всем необходимым для жизни на случай войны.

Говоря о приеме и размещении городского населения следует отметить, что в некоторых сельских Советах, колхозах, совхозах серьезно готовятся к этому делу. Неплохо, например, поставлена работа в Обшаровском и Давыдовском сельсоветах.

Совершенно другая картина в Приволжском и Свободном сельских Советах. Здесь и в некоторых других

работу в районе

работу в районе

местах, прямо скажем, недооценивают гражданскую оборону.

Можно сохранить жизнь людей от оружия массового поражения, но если мы не обеспечим их продуктами питания, то люди погибнут от голода.

Поэтому защита сельскохозяйственного производства представляет особую значимость.

Основным принципом защиты сельскохозяйственных животных от радиоактивного и химического заражения в условиях стойлового содержания является их рассредоточение и укрытие в специально приспособленных помещениях.

При пастбищном содержании скота — вывод из зон предполагаемого заражения с учетом господствующего направления ветра.

Защита животных также обеспечивается: накоплением биопрепаратов, лекарственных средств, изготовлением торт (масок, защищающих органы дыхания животных).

Необходимо обучать сельское население способам и приемам защиты и ликвидации последствия поражения и своевременного оповещения о защите и ликвидации последствия поражения и своевременного оповещения об угрозе заражения.

В целях повышения качества обучения личного состава формирований ГО населения средством и способом защиты от оружия массового поражения и своевременного оповещения о защите и ликвидации последствия поражения и своевременного оповещения об угрозе заражения.

В целях повышения качества обучения личного состава формирований ГО населения средством и способом защиты от оружия массового поражения и своевременного оповещения о защите и ликвидации последствия поражения и своевременного оповещения об угрозе заражения.

В целях повышения качества обучения личного состава формирований ГО населения средством и способом защиты от оружия массового поражения и своевременного оповещения о защите и ликвидации последствия поражения и своевременного оповещения об угрозе заражения.

В целях улучшения и совершенствования форм и методов ведения ГО в районе мы считаем необходимым периодически в каждом колхозе, совхозе, сельсовете подводить итоги работы по линии гражданской обороны.

Еще раз необходимо подчеркнуть, что главное сейчас в работе районного штаба сельсоветов, колхозов и совхозов — организация взаимодействия всех служб ГО, а также советских и хозяйственных органов и предприятий. Предстоит приложить громадные усилия, чтобы с честью выполнить поставленную XXIII съездом задачу в деле совершенствования гражданской обороны.

В заключение военный комиссар Н. И. Рекунов выражает твердую уверенность в том, что советские, хозяйственные и другие общественные организации района не покажут сил и труда и под руководством районной организации успешно решат задачи по улучшению оборонно-массовой работы среди населения.

II сессия (XII созыва) районного Совета депутатов трудящихся

о состоянии и мерах улучшения оборонно-массовой работы в районе

Содоклад второго секретаря райкома КПСС, депутата В. В. Казанкова

С содокладом на сессии выступил второй секретарь РК КПСС В. В. Казанков.

Свое выступление он начинает с того, что вопрос усиления оборонно-массовой работы является особо важным в текущий период, поэтому исполком районного Совета депутатов трудящихся считает необходимым поставить данный вопрос на обсуждение депутатов. А вызван он возрастающей агрессивной деятельностью империализма. Сложившаяся обстановка требует укрепления обороноспособности страны, повышения бдительности всех советских людей, воспитания их в духе постоянной готовности к защите социалистических завоеваний.

Вопросы оборонно-массовой работы в районе разрешаются сравнительно положительно, особенно по военно-патриотическому воспитанию.

Но делая глубокий анализ состояния дел в районе по военно-патриотическому воспитанию и оборонно-спортивной работе, постоянная комиссия по работе среди молодежи доводит до сведе-

ния депутатов райсовета, что в целом оборонно-массовая работа среди населения района не носит целесустребленный характер.

Докладчик говорит о том, что ответственные за этот участок районный комитет ДОСААФ и правление общества «Знание» не координируют пропагандистскую работу.

Слабо занимаются патриотическим воспитанием отдел культуры и его учреждения на местах: не организуют кинофестивали, посвященные героизму советского народа, не все клубы организуют встречи с участниками войны. Не раскрывается эта тема и в наглядной агитации. Комиссия считает, что ответственные учреждения должны немедленно усилить свою деятельность.

Вторым, не менее важным разделом оборонно-массовой работы, является распространение военно-технических знаний. Из первичных организаций ДОСААФ технический кружок работает только в колхозе «Искра» (председатель первичной организации т. Кабанов). Позитивно начинает разре-

шаться и в Давыдовской средней школе (директор т. Казанцев). В остальных организациях и школах района подготовкой технических кадров не занимаются. Исполкомам районного и сельских Советов депутатов трудящихся, райкому ДОСААФ совместно с хозяйственными организациями следует в ближайшее время разработать конкретные мероприятия по обучению населения военно-техническим специальностям, а хозяйственным руководителям обеспечить учебные пункты материально-технической базой.

Далее докладчик останавливается на том, что в районе не совсем хорошо поставлена оборонно-спортивная работа. Ее рамки замыкаются только на юношах призыва и допризывного возраста. Районному комитету ДОСААФ и обществу «Урожай» следует поставить оборонно-спортивную работу так, чтобы в каждой первичной организации было две-три команды по военно-техническим видам спорта, ре-

гулярно проводились районные соревнования.

Но для того, чтобы положительно разрешить все поднятые вопросы, нужна хотя бы простейшая спортивная база. В большинстве же сел нашего района нет спортивных площадок или же они не отвечают надлежащим требованиям, хотя в 1968 году исполкомом районного Совета депутатов трудящихся принимал по этому вопросу специальное решение. Нет определенных мест для стрельбы. Во всем районе нет ни одного тира. Исполкому районного Совета необходимо навести в этом деле нужный порядок.

Особый упор в своем выступлении В. В. Казанков делает на то, что физической подготовке и воспитанию любви к спорту всегда много внимания уделялось в школах.

Однако результат последнего анализа показал, что спортивная работа в школах не усиливается, а наоборот, ослабевает. Лучше она поставлена в восьмилетних школах. На районной спартакиаде ее участники показали не плохие результаты.

Приволжская средняя школа имеет самые благоприятные условия для развития спорта. Однако ее команда не была подготовлена к спартакиаде. До сих пор в школе не оборудована спортивная площадка. Директор школы А. И. Кавзель совершенно не интересуется постановкой спортивной работы в школе.

В большинстве школ, в том числе и Приволжской средней, из программы по физической подготовке исключены метание гранат, копья, бег на длинные дистанции. Заведующему районно-П. С. Иванову и председателю комитета физкультуры и спорта В. М. Сидляруку необходимо разобраться с выполнением программы и виновных строго наказать.

В заключении своего выступления В. В. Казанков выразил уверенность в том, что сессия районного Совета депутатов трудящихся обязет соответствующие органы устранить имеющиеся недостатки в оборонно-массовой работе, тем самым выполнит указания ЦК КПСС и Советского правительства о подготовке всего населения к обороне страны.

Прения по докладу районного военного комиссара Н. И. Рекунова

В прениях по докладу Н. И. Рекунова «О состоянии и мерах улучшения оборонно-массовой работы в районе», выступил начальник штаба гражданской обороны района С. В. Тряпочкин. Он говорит о задачах, возложенных на районный штаб гражданской обороны в мирное время, разрешить все вопросы, связанные с обеспечением населения всем необходимым для жизни во время применения противником ядерного оружия. Изучение памятки «Это должен знать каждый» по гражданской обороне не кампания, а повседневная работа с населением. Со всей серьезностью к изучению материалов по гражданской обороне относятся в СПТУ-6 имени В. И. Суркова. Имеется хорошо оформленный стенд, регулярно проводятся занятия по гражданской обороне.

Несколько начальников служб района прошли подготовительные курсы по гражданской обороне. Их начальников службы района прошли подготовительные курсы по гражданской обороне.

С полной ответственностью подошел к делу формирования отрядов гражданской обороны директор совхоза «Мирный» Н. А. Глотов.

Резкой критике подверг С. В. Тряпочкин в своем выступлении А. М. Горластикова, который не оформил документы по своей службе.

Как указывалось в докладе Н. И. Рекунова, сказал директор СПТУ-6 В. В. Тимошенко, воспитание патриотизма в нашем училище имени Героя Советского Союза В. И. Суркова первостепенное и главное в обучении наших ребят. У нас проводятся регулярно спортивно-массовые мероприятия. Каждый учащийся участвует в одной из спортивных секций.

Проводятся встречи с участниками Великой Отечественной войны, передовиками производства.

Все необходимые учебные пособия по гражданской обороне в училище есть. Прово-

дим беседы среди населения о гражданской обороне. Население хорошо понимает серьезность этого дела.

В Совхозной средней школе организованы выставки, посвященные жизни Советской Армии. Организовано несколько встреч, — говорит преподаватель физкультуры А. И. Никитина, — с ветеранами войн, передовиками производства. Хорошо работают спортивные секции, которые ведут старшеклассники. Большинство учащихся члены ДОСААФ.

В работе по гражданской обороне есть недостатки, но мы их стараемся ликвидировать.

От школы в первую очередь зависит воспитание молодежи и их формирование. Большую работу проводит школа в этом направлении, — говорит заместитель директора Приволжской средней школы П. Л. Учкалец. Уроки истории и литературы, проводимые учителями Д. В. Рыбалкиным, В. А. Прудниковой, А. Г. Головиной раскрывают перед

комиссара Н. И. Рекунова

«Приволжье», который не только помогает спортсменам, но и часто сам бывает на соревнованиях как болельщик.

Председатель Обшаровского сельского Совета А. В. Шештаков сказал, что должного внимания спорту на местах не придается. Живем мы на Волге, а команда пловцов не создана.

Обучение населения по гражданской обороне дело сельского Совета, и мы принимаем меры к его обучению.

О большом значении спорта и изучении материалов гражданской обороны, — говорит заместитель председателя райисполкома Я. А. Киселев. Говорит о строительстве в каждом хозяйстве комплекса спортивных сооружений, о создании футбольных, волейбольных, стрелковых и других команд в каждом хозяйстве.

Он подверг резкой критике В. Ф. Мозгушкина, В. М. Сидлярука и В. И. Силагина за слабую работу. И выразил уверенность, что они сделают соответствующие выводы.

о мероприятиях по выполнению наказов избирателей

Изложение доклада секретаря исполнкома районного Совета депутатов трудящихся

В ходе избирательной кампании депутаты райсовета получили от своих избирателей 137 наказов, — говорит докладчик. Исполком районного Совета депутатов трудящихся считает, что практическое осуществление наказов избирателей — дело большой государственной важности, оно должно стать программой деятельности всех сельских Советов и их исполнкомов, каждого депутата.

Депутатам предстоит выполнить 11 наказов по здравоохранению, 16 — по народному образованию, 14 — по культуре, 21 — по торговле, 26 — по строительству и транспорту, 49 — по

вопросам благоустройства и бытового обслуживания.

Самое большое число наказов, как видим, затрагивает благоустройство и бытовое обслуживание. Большинство наказов избирателей выполнимы. Но есть и такие, которые выполнить не представляется возможным, среди них — телефонизация и строительство АТС в колхозе «Новое Заволжье», асфальтирование дороги Екатериновка — Обшаровка через Приволжье, строительство в Федоровке восьмилетки, строительство Дома культуры в поселке абрзинского завода, строительство нового здания под аптеку в

Обшаровке и несколько других наказов. Что касается наболевшего вопроса — дорога Екатериновка — Обшаровка, — то дело обстоит так: земляное полотно от Екатериновки до Приволжья будет поднято и покрыто щебенкой. Асфальт же появится на главной районной дороге не раньше 1973 года.

Есть наказы, выполнение которых возможно лишь с помощью областного Совета депутатов трудящихся. Это, в частности, строительство Дома быта и Дома культуры в Обшаровке, строительство железнодорожной посадочной площадки и лестничного марша, открытие регулярно

автобусного движения по селам Обшаровского сельского Совета.

Выполнение большей части наказов зависит от руководителей, от самих колхозников, рабочих совхозов и абрзинского завода, от всех жителей района. Необходимо отметить, — продолжает докладчик, — что некоторые наказы уже выполняются в Федоровке строится павильон на автобусной остановке, в поселке абрзинского завода начато строительство средней школы, строится восьмилетняя школа в колхозе имени Кирова и т. д.

В заключение доклада де-

путат А. Г. Степанов выразил уверенность, что депутаты с помощью всех жителей района, хозяйственных, партийных и комсомольских руководителей сумеют справиться с большей частью наказов избирателей. Они приложат все силы, энергию и все свои способности для выполнения самого ответственного и почетного долга — выполнение наказов избирателей.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся утвердила мероприятия исполнкома и рекомендовала депутатам райсовета приступить к выполнению своего депутатского долга.

ПРЕКРАСНОЕ НАДО БЕРЕЧЬ

Был человек. По-настоящему любил он жизнь, природу. Поэтому и оставил после себя след. Сажал он сады, трудился для людей в поте лица. Он был энтузиастом и тонким лириком.

Знал Андрей Иванович Деревянкин неповторимую прелест цветущих вишневых и яблоневых садов, их багрянцевое очарование осенью, когда крупные и ароматные плоды клоняют к земле отяжелевшие ветки деревьев. За эту пользу, которую она приносит не только на колхозных полях, но и в садоводстве, уважал он и технику. Поэтому и посадил такой большой сад, которым владеет в настоящее время районное объединение «Сельхозтехника». Техники хватит его обработать.

Прошли годы. Хрупкие саженцы тянулись к солнцу, становились взрослыми деревьями. И казалось бы расти им до глубокой старости, радовать жителей села и в первую очередь работников объединения «Сельхозтехника» спелыми плодами.

Но давно высохли кусты смородины, то тут, то там стоят засохшие яблоньки. Почти на километр протянулась старая, давно не ремонтированная изгородь, за которой постепенно пропадают добрых 5—6 гектаров плодовых. Пропадают молча и почти в центре села. Да и как не пропасть! Сад помнит времена, когда люди любовались им, видели его будущее, заботливо ухаживали за каждым деревом.

А будущее оказалось не таким. Не одна организация брала шефство над садом, не думая, что за ним нужно по-настоящему ухаживать.

ИСКАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ

В истинном учебном году совету музея нашей школы удалось установить 48 адресов однополчан нашего земляка Героя Советского Союза Петра Матвеевича Потапова. И вот первая листочка: мы получили письмо от Героя Советского Союза Дмитрия Игнатьевича Коркоценко. Вот его содержание:

«Дорогие ребята!

Сегодня мне принесли ваше письмо, в котором вы просите рассказать о вашем земляке, моем фронтовом товарище Петре Матвеевиче Потапове.

С Петром Матвеевичем мы служили в одной эскадрильи

Не заботиться о нем и настоящий хозяин. Управляющий районным отделением «Сельхозтехника» А. Г. Федечкин наотрез отказался разговаривать с сотрудником редакции, когда тот задал вопрос: что же они думают делать с садом. Просто встал и ушел. И вопрос о будущем сада оказался нерешенным...

Неподалеку от нового микрорайона находится второй сад, площадь которого почти три гектара. Он принадлежит Приволжской средней школе. Грустно становится каждому, кто пройдет по нему и увидит поврежденную проволочную изгородь, заросшие травой яблони, среди которых много высохших деревьев. Не бывают в саду пионеры и комсомольцы, запустившие заброшенностью веет от него.

Биологов в школе у нас несколько человек, — отвечает на вопрос сотрудника редакции директор школы А. И. Кавзель. — Есть и ответственное лицо за пришкольный участок. Это С. И. Миронова.

Какие же практические занятия, скажем, по ботанике получают учащиеся школы? — спрашиваем мы у директора.

— О, неплохие! — говорит он и продолжает. — Кроме теоретических понятий о пестиках, лепестках, тычинках, учащиеся выращивают комнатные цветы. У нас есть живой уголок.

Комната цветы... Этот ответ звучит тем более парадоксально, что из окна кабинета директора открывается панорама на погибающий сад.

— А там кто-нибудь из учеников бывает? — показывает мы на сад.

— Нет, — отвечает директор. — Я отлично вас понимаю, но у нас не хватает сил ухаживать за садом, — говорит он, улыбаясь.

Не улыбаться трудно. В школе 790 учащихся! И если бы... Впрочем, считать не стоит. И так все предельно ясно.

А на асфальтных дорожках новой школы учащиеся с лопатами и мотыгами. На узкой полоске земли они сажают цветы. Здесь и махровая мальва и другие однолетние.

— Вот копаем землю, носим навоз, — говорит Маша Ерастова.

— Не навоз, а удобрения, — поправляет ее Саша Семенов.

— Удобрения, удобрения, — соглашаются с ним девочки.

— В школьном саду мы были только зимой. На лыжах катались. А летом нас туда не водят, — говорят школьники.

Совершенно нет никакого ухода и за третьим садом, который тоже принадлежит школе. Он находится рядом со школьным интернатом. Он тоже брошен на произвол судьбы.

Выходы неутешительные. Почти 10 гектаров садов, находящихся в селе Приволжье, не имеют настоящего хозяина. Вместо того, чтобы приносить людям радость и глубокое удовлетворение они застают травой и бурьяном высыхают от недостатка влаги и дичают. А найдешь ли в нашем селе весной что-нибудь прекрасное яблоневого или вишнево-

го сада? Вряд ли. Этими садами нужно бы гордиться. Ведь они гордость, в сущности, степного села. Но нерадивые хозяева далеки от подобной лирики. Их даже не интересует польза, которую может дать настоящий, культурный сад.

Хотелось бы сказать и то, что таких нерадивых хозяев мало. Приволжцы любят зелень, природу, сады. Жители нового микрорайона несколько раз организовывали субботники, сажали по обочинам асфальтированных дорожек стройные тополя и белостольные березки. Они хотят видеть красивым свой микрорайон.

В каждом доме микрорайона свои энтузиасты, настоящие друзья зеленого друга человека. Взять шестой дом микрорайона. Живет в одной из его квартир беспокойный пенсионер Дмитрий Алексеевич Кольцов. До всего ему дело. Пройдет по квартирам, спросит каждого: не забыли ли вы, что пора поливать насаждения? А через двадцать минут у колонки с водой длинная очередь. Стоят с ведрами строители, домохозяйки, пенсионеры, работники райкома и райисполкома. И работа кипит. Десятки ведер воды выливаются под ствол каждого дерева. Здесь и смех, и шутки, и упражнения на коне.



На закончившемся в Варшаве VIII чемпионате Европы по гимнастике среди мужчин абсолютным чемпионом Европы второй раз подряд стал москвич Михаил Воронин, набравший 57,45 балла.

Выступая на отдельных гимнастических снарядах, он завоевал две золотые медали в упражнениях на кольцах и брусьях и две бронзовые — в опорном прыжке и упражнении на коне.

Фотохроника ТАСС

З а р у б е ж о м

Биография В. И. Ленина в итальянском журнале

Рим. (ТАСС). На обложке журнала четко выделяется портрет В. И. Ленина, над ним плакатными буквами времен Октябрьской революции — лозунг по-русски: «Власть — Советам, мир — народам, земля — крестьянам!» Так выглядит обложка июньского номера журнала «Реальта Советика», начавшего публикацию биографии В. И. Ленина. Материал богато иллюстрирован. Публикация рассчитана на несколько номеров журнала и должна быть завершена к концу нынешнего года.

и уважением всех, кто его знал. А знали его многие. У меня сохранилось несколько его фотографий, которые я постараюсь переснять и переслать вам. Вы молодцы, ребята, что с уважением относитесь к памяти своего Героя-земляка. Он достоин этого. Буду рад вам помочь всем, что знаю о нем.

Кстати, было бы неплохо, если бы вы разыскали его воздушного стрелка-ленинградца, с которым Петр Матвеевич долго летал, и механика самолета. Они помогли бы вам собрать дополнительный материал о Потапове.

Желаю вам всем, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в учебе и в ваших поисках!

С уважением Герой Советского Союза Д. КОРКОЦЕНКО.

Мы надеемся, что встреча с Дмитрием Игнатьевичем состоится. А пока поиски фронтовых друзей П. М. Потапова, которые помогут раскрыть еще одну яркую страницу жизни нашего легендарного земляка, продолжаются.

Валя ПАНЬШИНА,
ученица 9 «А» класса.
С. Обшаровка.

нашей эпохи (М). 21.30 «Русская береска». Музикальная театрализованная программа (М). 22.30 О. Бальзак. «Надежды Кинолы». Премьера телевизионного спектакля. Часть первая (М). 23.45 «Звездопад» (М). 15 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников. «Будильник» (М). 11.00 Музыкальный киоск (М). 11.30 «Сокровища Ленинграда». Опорты Рембрандта в Эрмитаже. Передача из Ленинграда. 12.00 Для юношества. «Путь в науку». «Этюды живой природы». Второй тур биологической олимпиады (М). 13.00 «Причеты нашим друзьям». Детская концертная программа. Передача из Вильнюса. 13.45 «Новости дня». Кино журнал (М). 14.00 «Сельский час» (М). 15.00 Для

войск Советской Армии и Флота. Передача из Мурманска. 16.00 День медицинского работника. «Здоровье». Научно-популярная программа (М). 16.30 «В эфире — «Молодость». Студия «Публицист» показывает — «Запретная дверь». Часть первая (М). 17.30 «Созидатели». «Щедрость». Рассказ о рабочем-гравере О. Улановском. Передача из Ленинграда. 18.00 Программа цветного телевидения 1. Дни культуры Народной Республики Болгарии в СССР. Мультфильм для детей «Корова, которая...». Киноочерки «Студенческий ансамбль», «Филателистическая хроника» 2. «Шаги по земле». Премьера телевизионного художественного фильма (М). 19.30 Новости (М). 19.45 Для юношества. «Для каждого что-нибудь милое». Совместная советско-польская передача (М). 21.00 Ленинизм — знамя

Зам. редактора
Н. М. ПРУДНИКОВ

На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА

13 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

10.55 Программа передач (М). 11.00 Новости (М). 11.15 Для дошкольников и младших школьников. «Чудеса природы» (М). 11.30 Для школьников. «Сто затей двух друзей» (М). 12.00 Для школьников. «Жаворонок». О детском вокальном кружке Новороссийского Дворца пионеров. Передача из Краснодара. 17.55 Программа передач (М). 18.00 Новости (М). 18.10 Литературный театр (М). 19.00 Для дошкольников и младших школьников. Театр «Колокольчик» (М). 19.30 «Экран недели». Ин-

формационная программа (К). 20.30 «Экран собирает друзей». Концерт художественной самодеятельности Российской Федерации (М). 21.30 Эстафета новостей (М). 22.15 «Творческое объединение приключений и фантастики». Г. Даниэль. «Дело мертвого тигра». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Одессы. 23.45 Концерт ансамбля народной песни и танца «Грузия» (М). 0.45 На первенство мира по шахматам (М). 14 ИЮНЯ, СУББОТА

10.00 Гимнастика для всех (М). 10.45 Новости (М). 11.00 Музыкально-развлекательная программа. «Будьте счастливы» (М). 11.30 «Стандартизация и прогресс». Телевизионный журнал (М). 12.00 «Объектив». Телевизионный клуб кино и фотолюбителей (М). 13.00 «Знание». Научно-познавательная программа (М). 13.30 Для младших школьников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье, ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, ответственный секретарь 0—83; отдел сельского хозяйства, отдел писем 0—88; бухгалтерия 0—82.

ИНДЕКС 54799.

Типография газеты «Трудовой клич» Приволжского района Куйбышевской области.

Заказ 376. Тираж 2630.